



東南商報

2015年11月22日 星期日

编辑：汪林 吴志明  
组版：陈鸿燕

11月20日，上海浦东，王建平已摆脱过去的监狱生活阴影，开始习惯公司股东的新身份。

一个娃娃。事业上我的目标不是赚多少钱，更多是想证明自己。家永远是人的港湾，娃娃是开心果。我父母也一直想能抱上孙子或者孙女。  
据《新京报》

2014年，王建平也恋爱结婚了。他对妻子只有一个要求，孝敬父母，他觉得亏欠父母的太多，这辈子也还不上。但妻子与老人不和，最后两人离婚。现在，王建平不敢想，今年41岁，等孩子长大到20岁时，他已经60多岁，就算能看到孩子结婚，也很难看到第三代了。

记者：出狱3年来，有没有特别难过的时候？

王建平：刚出来时，看到父母的白发和皱纹，我内心深处受不了，情不自禁地流泪爆发了。我是长子，觉得很亏欠他们，一辈子也还不清。我自己再怎么苦没事，不想看到他们受苦。

记者：你拿国家补偿投资创业，父母知道吗？

王建平：他们知道。对他们来说，这辈子也挣不了那么多钱。他们很担心，但是也支持。说以前你被关着，想做也做不了，你想干就去干，我们也不拖你后腿。但是有一条，不能走歪路。亏了就亏了，回家饭还是有的吃，家还在。

记者：现在接触社会多了，还会有不适应吗？

王建平：现在身边的人越来越少，留下的越来越重要。我的手机通讯录里没有几个人，都删了。最大的感触是，社会上人与人相处太难了，尤其是遇到钱的问题，有的人立场不坚定。

记者：遇到钱的问题？

王建平：国家赔偿刚下来的时候，突然多了很多朋友。嘘寒问暖，感觉真的关心我。很快他们就说，家里有什么事，能不能借几万块钱，周转过来就还。那时候我很希望能有朋友，愿意帮助朋友。钱借出去之后，他们就不再给我打电话，我打过去问，他们说现在没有。慢慢再也不联系了。

记者：你自己怎么看待那段过去？

王建平：其实我们5个人很多时候不想让别人知道那段过去。5个人里面4个人都离开了老家。有些人知道了会排斥你，戴有色眼镜来看你，有的人就把你当成一个故事，看过、说过、笑过，就仅此而已。我经常想，如果这十七年我没有进去，那么我会干什么，我会变成什么样子？想想也很有意思。

记者：你现在最渴望的是什么？

王建平：渴望有个相爱的女人，再生

一个娃娃。事业上我的目标不是赚多少钱，更多是想证明自己。家永远是人的港湾，娃娃是开心果。我父母也一直想能抱上孙子或者孙女。  
据《新京报》

1995年3月20日和8月12日，在杭州萧山农垦一场16队4号桥南的机耕路、坎山镇青风加油站东侧路段，分别发生抢劫出租车司机并致出租车司机死亡的事件。经公安机关侦查认定，是萧山籍男青年陈建阳、田伟冬、王建平、朱又平、田孝平所为。陈建阳、田伟冬还于1995年9月2日盗窃价值1600余元的财物。

1997年7月11日，杭州市中级人民法院分别以抢劫罪判处陈建阳、田伟冬死刑，以盗窃罪判处其有期徒刑二年，两罪并罚执行死刑；以抢劫罪分别判处王建平死刑，朱又平死刑、缓期二年执行，以抢劫罪判处田孝平无期徒刑。

陈建阳、田伟冬、王建平、朱又平不服原判提出上诉，田孝平未提出上诉。1997年12月29日，浙江省高级人民法院改判陈建阳、田伟冬、王建平三人死刑、缓期二年执行，核准朱又平死刑、缓期二年执行。

时隔十几年，其中一起司机被杀案出现“真凶”。2011年7月27日，杭州警方发现一盗窃前科人员“项古顶”的指纹信息与1995年3月20日发生在萧山的抢劫杀人案现场提取的指纹信息相同。经侦查，杭州警方于2012年12月18日以涉嫌故意杀人罪对犯罪嫌疑人项生源（即“项古顶”）立案侦查。

2013年5月23日，项生源开庭受审时当庭认罪。陈建阳等至少洗脱了一起杀人案的罪名。而同时，由杭州市公安局一份“情况说明”显示，陈建阳等涉及的另一起劫杀案也存在诸多疑点。根据情况说明，8·12“疑案”中所涉及出租车上提取的多处指纹也与陈建阳等5人无关。

2013年7月2日上午，浙江杭州萧山陈建阳等5青年18年前劫杀两司机案在浙江高院再审开庭，陈建阳等5人被当庭宣告无罪。

## 大型公益活动进宁波 2.8元申购猴头菇营养粉一罐

为了健康，市民朋友应该关注健康饮水、健康饮食。养护我们的胃，让我们都有一个好胃口。现在，宁波市众多爱心企业联合，向宁波市民朋友特别定制了一批精品猴头菇营养粉，低价申购。

古有“山中猴头，海味燕窝”之说。猴头菇是深山老林中的一种大型食用菌，是良好的滋补食品。

本次定制的每一罐精品猴头菇营

“萧山冤案”主角之一王建平用国家赔偿款投资——

# “死刑犯”逆袭成为挂牌企业股东

“当……”11月20日上午，随着一声钟鸣，广东顺德莫尔厨业有限公司在上海Q板市场挂牌交易。

41岁的王建平站在公司股东行列里，穿着整齐的黑色西服，面露微笑。

他，是2013年“萧山冤案”的五位主角之一。

从监狱里曾经穿着号服的“死刑犯”，到如今一身正装站在上市公司股东行列里，王建平“逆袭”式的人生经历，比许多电影情节还抓人眼球。

当初拿到196万元国家赔偿后，有人劝他，这些钱你什么都不做，这辈子也够用了。但从“里面”出来的他，觉得自由才是最宝贵的，所以心里想着要去广阔天地闯一闯。“不怕输，再苦也比那17年过得好。”王建平说，他要把那失去的17年追回来，即便有一天失败了，那也算真正拼搏过，不会后悔这一生。

### 做股东 看自己有用还是没用

2013年时，王建平他们5个人常相聚谈生活，谈近200万元的赔偿款该怎么用。

王建平选择了用来投资创业，做过木箱厂，也开过代驾公司。相比之下，另外4个“萧山青年”则更稳妥谨慎。陈建阳、朱又平今年先后在萧山投资了一家网吧，赔偿金投资一半，存起来一半。田孝平、田伟东则赋闲在家，靠买理财产品和出租房产也有稳定收入。

谈起王建平，朱又平说如果他这一步走对了，就是我们当中最好的。田孝平则说自己绝不会像他这样投资。而唯一留在老家生活的田伟东，则把王建平比喻成“都市里的贵族”，自己则是“深山里的和尚”。

记者：今年公司挂牌，作为股东你激动吗？

王建平：这是我以前想都想不到的，心情很复杂。我知道这只是迈出了第一步，以后的路还有很多困难。

记者：有当老板的感觉吗？

王建平：没有。现在我在公司做监察，主要是协助、调节股东们的关系，巡查工厂、公司的工作，未来旗舰店开起来，会承担一部分店面的管理工作。

记者：可公司职员们叫你“王总”。

王建平：我觉得愧不敢当。在“里面”的十七年是空白，刚出来时在取款机前站着都发晕，更别说手机、电脑了，在很多地方我不如他们。

记者：你是怎么投资这家公司的？

王建平：我与公司的发起人认识二十多年，他想创业找我合作。开始我没同意，怕做不了什么，会影响公司生意。他说没事，不懂你可以学，没有人天生会的。我考虑一段时间，觉得他说得没错，只有去做了才能学到东西。

记者：你投了多少钱？全来自国家赔偿吗？

王建平：第一次启动资金投了50万元，第二次把房子抵押投入150万元。全部来自赔偿金，在里面这么多年，自己没什么钱。

记者：你把全部财产都投进去，有没有考虑过风险？

王建平：刚拿到补偿时，有人跟我说，这些钱你什么都不做，这辈子也够用了。朱又平他们也劝我，一定要稳一点，不要做那么大。但我心里总是想争口气，看看自己到底有用还是没用。想想服刑时，跪在地上摘棉花，每天吃3个酸馍馍，即使钱收不回来，日子也比以前好吧。

### 谈创业 出来闯就得适应规则

5人之中，陈建阳与王建平最先创业。

王建平与人合作一个木箱作坊，陈建阳办了一个机械加工厂。好景不长，两人生意相继结束，去年陈建阳刚低价处理了剩下的设备，损失十多万元。

“我们的学费太昂贵了。”由于脱离社会多年，5人面对社会都有种无力感。他们对社会的认知还是20年前，当陈建阳向别人咨询机械厂时，对方说那已经是夕阳产业了。3年来，田伟东也一直想找机会做生意，可是隔行如隔山，你说我们懂啥？

但王建平在挫折之后，开始明白，社会从来都是这个样子，“既然你想出来闯，就应该适应这里的规则。”

记者：之前有过创业经历吗？

王建平：很早就开始单干，做过包装箱加工、注册过代驾公司，投资了酒吧，还在广州包了100多亩地搞种植。

记者：你第一次创业做的是什么？

王建平：2013年底，我做了一个木箱加工厂。当初我想得很简单，就是低价收进，高价卖出，扣除运费、加工成本，中间差价肯定有利润。但实际上不是这么简单，以为看透了，其实看到的只是皮毛。

记者：当时你没看透的是什么？

王建平：当时做得很辛苦。低价货源难找，客户也难维护。谈好长期合作的客户，拖欠几回货款就去找别家供货了。后来发现，他们总是这样，到处拖欠，自己省下现金流去周转了。这些事以前根本不知道。

记者：当你遇到挫折时怎么排解？

王建平：开始很气愤，好像很平静地回到家，突然忍不住就大骂一顿。攥紧拳头使劲捶墙，摔手机，摔完了又心疼。渐渐我明白了，社会从来都是这个样子。既然你想出来闯，就应该适应这里的规则。再遇到问题就平和多了，能解决的尽力去解决，解决不了的先放在一边。

记者：经历过这么多失败，有没有怀疑过自己？

王建平：我一直怀疑自己，觉得自己能力不够。有一些想法，但还是摸着石头过河。实际操作中没有那么顺。但我觉得我已经错过了17年，我要把失去的时间追回来。我没时间去等，想到了就去做。有一天我真的失败了，我也真正拼搏过了，那时也不后悔。

### 聊家庭 渴望有个相爱的女人

对性格倔强的王建平来说，这17年能够活着，家庭是他最重要的支撑。出来以后，看到可爱的小侄女，自己也渴望拥有一个家。目前，除了王建平，“萧山青年”其余4人都已经结婚，3人已经有了孩子。朱又平的孩子快满一周岁，家庭的美满帮助他抚平了过去的伤痛。

## 椎间盘突出的一种新疗法

椎间盘突出主要分为腰椎和颈椎两种，病灶性质相同，是内因与外因共同作用的结果。内因主要是人体退行性改变的自然老化，外因主要是外力影响及长期不变的姿势造成椎间盘劳损等。

椎间盘突出导致脊髓或神经受压，病变部位疼痛或神经放射痛、肌肉痉挛或萎缩、行动困难或肢体瘫痪、大小便及性功能障碍、椎动脉管系统损害等，是许多老年疾病的罪魁祸首，如行入路及翻修治疗，将严重威胁到病人的健康状况和生活质量。笔者和

工作造成极大的不便，严重的腰椎间盘突出还可能引起下肢瘫痪、高位截瘫，甚至危及病人生命。

新式微创GRT热凝靶点技术，是椎间盘突出的一种新式疗法。在GRT热凝靶点治疗过程中，利用神经穿刺针定位在C1或C2椎的脊髓丘脑束下，直接将椎间盘突出部分的纤维环通过靶点热凝电极使纤维变性、融合，吸收减少体积，解除压迫并修复髓核和纤维环，从而实现对椎间盘突出的治疗。其特点是创伤小、不出血、时间短、恢复快、费用低。

文 小晶

养粉，都是选自长白山林海中天然采摘的猴头菇为主要原料，经特殊工艺，并添加口味更好的无糖麦片，精制成食用营养粉。营养成分更高，更适合内地人服用。

数量仅120罐！数量有限，购完为止！

报名电话：400-799-5977

（报名电话：早上8:30—晚上5:00）

最终解释权归本公司所有